
 

Comune di Vicoforte 

(Provincia di Cuneo) 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 30 
 
OGGETTO: Comunicazioni. 
 

L’anno duemilaventicinque il giorno sei del mese di agosto alle ore 18:30, previa convocazione 

effettuata a norma di legge, si è riunito – nella Sala Consiliare del Comune – il Consiglio Comunale 

in sessione straordinaria di prima convocazione. 

All’appello sono risultati: 

 

 

  N.        Cognome e nome                                                            Presente       Assente 

 

 

     1.       Gasco Gian Pietro Sindaco  X 

     2.       Botto Roberto Vice Sindaco  X 

     3.       Nano Barbara Assessore  X 

     4.       Tarò Daniela Assessore  X 

     5.       Viola Mario Ferdinando Assessore  X* 

     6.       Badino Giovanni Consigliere  X 

     7.       Massa Sebastiano Consigliere  X 

     8.       Picco Guido Consigliere  X 

     9.       Ravotti Luciano Consigliere  X 

   10.       Bonelli Umberto Consigliere  X 

   11.       Beccaria Andrea Consigliere  X 

   12.       Garassino Ugo Consigliere  X 

   13.       Nuzzo Elisabetta Consigliere  X 

  

 

Risultano quindi presenti  13 Consiglieri (l’Assessore Viola Mario Ferdinando collegato da remoto 

tramite piattaforma Go To Meeting). 

Assiste il Segretario comunale reggente  Ferrari Giacomo. 

Il Signor Gasco Gian Pietro, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e, riconosciuto 

legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

sopraindicato.    



 
 

 

 
 

Il Sindaco comunica al Consiglio comunale le principali iniziative e attività che hanno interessato in 

modo significativo il Comune nell’ultimo periodo, come riportate nel documento che viene allegato 

a questa deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale [allegato “A”]. 

Conclusa l’esposizione precisa che è in facoltà dei consiglieri chiedere informazioni e chiarimenti 

sull’attività dell'ente, così come previsto dal vigente “Regolamento per il funzionamento del 

Consiglio comunale”.  

Prende la parola il Consigliere signora NUZZO Elisabetta (Gruppo “VICO FUTURA”), la quale, 

con particolare riferimento alla rimozione a cura e spese del Comune degli addobbi natalizi 

luminosi collocati a fine dello scorso anno sotto l’arcata dei portici della Palazzata da parte 

dell’Associazione “Noi di Vicoforte” (come riportato nel citato Allegato A), precisa che gli stessi 

non furono “messi giù” dalla predetta associazione, bensì su iniziativa del singolo esercente “Parole 

in Fiore”, non più aderente alla predetta associazione dal mese di luglio 2024, a cui sarebbe quindi 

spettato il compito di “tirarli su”. 

Interviene il Consigliere Umberto Bonelli (gruppo “CAMBI…AMO VICOFORTE CON UN 

PROGETTO IN COMUNE”) rivolgendo quesito la Segretario comunale circa la legittimità o meno 

della convocazione della I Commissione consiliare permanente “Urbanistica e lavori pubblici” 

prevista per il giorno successivo 7 agosto; a parere dello stesso, la stessa sarebbe stata convocata in 

violazione dei termini previsti dall’articolo 3, comma 8, del relativo Regolamento per la disamina 

della documentazione inerente agli argomenti trattati, a discapito del neo eletto Consigliere signora 

Nuzzo Elisabetta. 

Prosegue interpellando il Sindaco Gasco Gian Pietro circa la mancata convocazione, insieme con la 

suddetta Commissione, del gruppo di lavoro “Area Santuario” costituito nel 2023. 

Il Sindaco Gasco, presa la parola, risponde che l’urgenza nella convocazione della I Commissione 

per il giorno 7 agosto p.v. è stata dettata esclusivamente dagli impegni e dalla disponibilità del 

progettista al fine di poter tenere un preliminare incontro, prima che lo stesso andasse in ferie nel 

periodo estivo; ciò all’evidente fine di non dilatare ulteriormente i tempi di definizione 

dell’intervento in parola, oltre la Festa del Santuario; rappresenta, inoltre, che il neo Consigliere 

signora Nuzzo può a pieno titolo partecipare alla Commissione il giorno successivo. Precisa che 

l’esame dell’ipotesi progettuale riveste carattere di urgenza, stante la necessità di rispettare il 

cronoprogramma di realizzazione dell’opera. 

Infine, sottolinea come l’attività di definizione del progetto sia tuttora in itinere, anticipando che la 

Commissione Consiliare sarà nuovamente convocata con la partecipazione del progettista, per 

consentire alla stessa di rendere il suo parere. 

Il Consigliere Umberto Bonelli rinnova la richiesta al Segretario comunale Dottor Ferrari per avere 

un parere in merito alla legittimità o meno della convocazione, non rilevando lo stesso motivi di 

urgenza nell’argomento posto all’ordine del giorno della Commissione e ribadendo la violazione, a 

suo avviso, di quanto prescritto nel Regolamento, compresa la mancata pubblicità dell’avviso.  

Il Segretario comunale Dottor Ferrari riferisce come il termine di convocazione previsto dal 

Regolamento sia funzionale a consentire ai membri della citata commissione di avere effettiva 

contezza di quanto loro sottoposto in tale sede; pertanto, nel caso di specie, dovrà verificarsi 

preliminarmente se la Consigliera Nuzzo Elisabetta ritenga di poter ugualmente essere resa edotta al 

riguardo. Il Segretario, inoltre, rappresenta la possibilità – qualora ritenuto opportuno – di 

sospendere la seduta, onde valutare se sia possibile conciliare le esigenze di celerità sottese alla 

definizione dell’ipotesi progettuale in esame, con le predette prerogative della neo consigliera. 

 

 



 
 

 

 
 

La Consigliera Nuzzo Elisabetta, condividendo quanto esposto dal Consigliere Umberto Bonelli, 

rappresenta l’insussistenza delle tempistiche necessarie alla disamina dei documenti relativi alla 

Commissione. 

Il Sindaco Gasco Gian Pietro prende la parola riferendo, in primis, la corretta pubblicazione 

dell’avviso di convocazione all’albo pretorio del Comune, così come previsto dal relativo 

Regolamento e prosegue specificando che sia nella convocazione dell’odierno Consiglio sia in 

quella della Commissione si è tenuto conto delle esigenze personali del neo eletta Consigliere 

Nuzzo, rientrata dalle ferie il giorno precedente; ciò premesso, il Sindaco si riserva, sentito il 

progettista, di rinviare la seduta della I Commissione prevista per il giorno 7 agosto p.v. ad altra 

data, nel rispetto delle tempistiche previste dal più volte citato Regolamento.  

Il Consigliere Umberto Bonelli conclude ribadendo la necessità, a suo avviso, di una convocazione 

congiunta della I Commissione insieme con la commissione istituita ad hoc per l’Area del 

Santuario. 

Non rilevandosi ulteriori interventi in merito da parte degli altri Consiglieri presenti, 

Il Consiglio comunale 

prende atto delle predette comunicazioni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 
Data lettura, il presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

      F.to Gasco Gian Pietro 

 

 

Il Consigliere anziano 

F.to Massa Sebastiano 
 

               Il Segretario comunale reggente  

 F.to Ferrari Giacomo 

 

 

 

 
 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Visto il decreto del Sindaco numero 3 in data 5 febbraio 2024, con la quale la sottoscritta è stata 

nominata Responsabile del servizio di pubblicazione all’albo pretorio on-line del sito istituzionale del 

Comune di Vicoforte; 

Visto lo Statuto comunale; 

SI ATTESTA 

che copia della presente Deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio online di questo Comune 

per rimanervi per 15 giorni consecutivi a partire dal 13 agosto 2025 al numero 693, ai sensi 

dell’articolo 124, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. e dell’articolo 32, 

comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69. 

La Responsabile del servizio di pubblicazione 
Brignoni Ilaria  

 

 

 

ESECUTIVITÀ DEL PROVVEDIMENTO 
 

Questa delibera è divenuta esecutiva in data _____________  decorsi dieci giorni dalla sua pubblicazione, ai 

sensi dell’articolo 134, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. 

 

 Il Segretario comunale reggente  

 Ferrari Giacomo 

 

 
 
 


